

登上国际时装周秀场、参观亚洲第一高钢塔、探索哈工程大学博物馆……

# 四川游学“小熊猫” 南岗秒变“显眼包”

本报记者 梁可心



1月10日上午,当一群来自四川成都的萌萌哒“小熊猫”团队,出现在南岗区“冰雪女王座”冰景前时,瞬间成为一条街最靓的仔,他们身穿毛茸茸的熊猫坎肩、头戴熊猫帽子,随身行李上也都印有漂亮的熊猫头像,比行李箱高一点点的他们,走起路来蹦蹦跳跳,十分可爱,他们带着丰富的学习任务开始了在南岗区的游学之旅。



哈尔滨小模特和“小熊猫”们一起合影。



“小橙子”和“小熊猫”坐上“冰雪女王座”。本报记者 刘洋摄

## 两地“小熊猫” 相遇“冰雪女王座”

听说四川的小朋友来冰城旅游了,热情的哈尔滨小网红“小橙子”不仅准备了丰富的礼物,还为自己精心设计了熊猫帽造型,早早等在位于西城红场的“冰雪女王座”冰雕前迎接“小客人”。南北两地的小朋友一见如故,赠礼物、拥抱,还一起坐上“冰雪女王座”合影留念。

午揭幕。主办方得知“小熊猫”们10日来南岗区游学,并将于11日离哈的消息后,特地于9日连夜施工,只为让“小熊猫”们能够在“冰雪女王座”上坐一坐,一圆孩子们的“冰雪王子”“冰雪公主”梦。孩子们在冰雕前留下了一张张可爱有趣的互动合照,在冰制T台上留下稚嫩可爱的身姿。

“冰雪女王座”冰雕由南岗区委、区政府、哈尔滨日报社、红博商业联合打造,雕栏玉砌、晶莹剔透,极具时尚创意气息,是为配合2024哈尔滨国际时装周专门搭建的,原本定在11日哈尔滨国际时装周当天下午揭幕。

据了解,这座冰雕将于11日正式揭幕,将成为这个爆火冰雪季哈西地区的独特景观。市民、游客不仅可以坐上“女王座”当回“女王”,还可在设置的主题合影框打卡拍照。



“小熊猫”们到哈工程大学船舶博物馆学习船舶知识。梁可心摄

## 登上时装周秀场当回“国际小超模”

“和大家摆摆手”“转身”“好,继续往前走”……“小熊猫”团队在探秘2024哈尔滨国际时装周秀场时,得到了“中国模特之父”张舰老师的现场指导,别看“小熊猫”团队的小朋友年龄只有四五岁,他们学习走秀时认真专注,走起秀来更是有模有样。在秀场灯光音乐的配合下,一群在此排练的哈尔滨小模特与“小熊猫”们一同登上秀场,共同完成了一场精彩的走秀互动,赢得现场阵阵掌声。

自信,这份时尚阅历对他们今后的成长也将会起到积极作用。”“小熊猫”团队的陈老师告诉记者,他们来自四川成都的启航幼儿园,此行一共有10名小朋友、5位老师,来哈尔滨旅游根本不用为安全担忧,无论去雪乡还是到中央大街,总有热心市民帮忙照顾孩子们,并向大家赠送各种特产礼物,一路感受着东北人的热情。前几天孩子们感受了哈尔滨童话王国般的冰雪风光。11日孩子们就要返程了,想在回家之前,再让他们到科教资源丰富的南岗区,感受城市文化并欣赏人文景观。

“今天的活动很有意义,孩子们都是第一次在舞台上当小模特,这不仅锻炼了孩子们的表现力,增加自信,也锻炼了孩子们的沟通能力。”

## “网上对哈尔滨的赞美都是真的”

“哈尔滨不仅有冰雪之美,还是一座时尚、大气、洋气、浪漫、热情的城市,是一座很值得旅游的城市。”“小熊猫”团队带队老师杨春说,此行给他们太多的感动,这个充满欧陆风情的城市不仅有美丽的冰雪、多元的文化,还有超热情暖心的市民,无论在哪里,无论有什么愿望,他们都会竭尽全力帮你实现,“我们是被网上介绍吸引来的,我们也亲身验证了网上对哈尔滨的赞美都是事实,哈尔滨绝对是一座让人来了还想再来的城市。”

下了难忘的记忆,“哈尔滨太好了,下次我要和爸爸妈妈一起来。”5岁的汪晨好是最特别的“小熊猫”,她始终不喜欢戴帽子。老师悄悄对记者说“她怕弄乱发型”,她马上告诉记者,“我一点都不冷”。

杨老师说,“目前我们都不敢告诉孩子们明天就回家,怕他们不愿走,再控制不了他们的情绪。”亚洲第一高钢塔龙塔的旋转餐厅、哈尔滨第一家豪华宾馆龙门贵宾楼酒店的铁板烧,超大份的锅包肉、拔丝地瓜,还有雪乡的大火炕,都给我们留下了难忘且美好的回忆,尤其是雪乡的“临时父母”,哈工程的哥哥姐姐,虽然相处短暂,孩子们却留

了很长的路要走。”南岗区文化体育和旅游局局长于丽说,当得知四川小朋友要来南岗区游学后,我们主动联系带队老师,帮忙设计行程、对接景点,派出工作团队守护小朋友安全,尽全力让他们在短暂的旅途中感受城市的文旅特色和好客之道,用真情和细心服务擦亮我们的冰雪旅游招牌,让每一位游客都主动成为我们的旅游推荐达人。

## “小熊猫”家长云喊话“预留哈工程学位”

“为什么船上有字母”“船上为什么有飞机”……在有着国家“三海一核”科学研究基地之称的哈尔滨工程大学,“小熊猫”团队在船舶博物馆里玩得乐不思蜀,哈工程的大学生志愿者们与“小熊猫”们一对一结对,为他们讲解博物馆里的每件展品,耐心回答他们的每个问题。有的“小熊猫”走累了,哥哥姐姐就抱起来边走边讲。

看到家乡旅游火了十分感动和自豪,自己也想为家乡、为母校出一份力,希望更多孩子在了解哈工程后能把这里作为奋斗的目标,吸引更多有为青年来龙江学习发展。

大四学生董昕瑶一路精心照顾着来自四川的谷星娇小妹妹。她告诉记者,目前学校虽然已经放假了,但为了给远方游客全方位认识哈尔滨的旅游体验,哈工程也向游客敞开了热情邀请的大门。作为龙江人,

在大哥哥大姐姐的陪伴下,“小熊猫”们不仅看到许多从未见过的大船、学到了丰富的船舶知识,品尝了哈工程暖心准备的自制奶茶、糖葫芦等美食,还获得了“辽宁舰”拼图,听说这个拼图是学校录取通知书的“搭档”,“小熊猫”家长们纷纷在网上云喊话,让带队老师给孩子申请预留个学位。

# 打卡迷人夜色 收好这份攻略

冰雪与五颜六色的灯饰景观交相辉映,邀您一起欣赏

本报讯(记者 霍亮文/摄)进入冰雪季,冰城文旅流量爆表。除了冰雪,城市夜景也十分迷人。哈市在城区70多条街路和众多广场、节点位置布设灯笼、树灯、灯饰等,很多区域形成夜景小品,冰雪与五颜六色的灯饰景观交相辉映。记者为您梳理了一份冰城夜景打卡路线图,赶紧收藏吧。



夜色美,游人醉。

## 主干街路

### 红灯笼中国结拉满欢悦氛围

目前,哈尔滨景观照明设施已经涵盖了道里区、道外区、南岗区、香坊区、松北区等重要的区域及街路。道里区悬挂灯笼、彩灯等比较集中的区域包括,友谊路、友谊西路、迎宾大道等,其中,迎宾大道共悬挂大红灯笼达3000个,地工街共悬挂中国结1000个。道外区灯笼、彩灯等比较集中的街路,友谊东路、江畔路、红旗大街、景阳街、东直路等。南岗区的街路,黄河路、长江路(鸿翔路至红旗大街)、中山路、红军街、花园街、东西大直街等。香坊区的街路,和平路、中山路、三大动力路、红旗大街(赣水路一通乡街交界)、三合路(三大动力路—香绥路)。

## 城市广场

### 夜景气势更足

相对于街路上的灯饰景观和小品,一些城市广场和景区的夜景更具观感和气势。哈站南广场和哈站北广场是景观灯饰集中的区域。其中,哈站南广场红色的球形灯林璀璨夺目,让刚下火

## 文旅景区

### 夜晚拍照很“拉风”

中央大街、防洪纪念塔、索菲亚教堂以及中华巴洛克是冰城夜景最为璀璨的区域。其中,防洪纪念塔回廊的20根擎天柱采用LED七彩投光灯打亮,回廊上部镶嵌安装造型灯具,在回廊顶部安装空中玫瑰投射灯将防洪纪念塔塔身打亮,在夜色中随着防洪纪念塔回廊的灯光变幻。今年,中央大街上空挂满了小彩灯,犹如漫天繁星,让游人在夜幕下领略中央大街欧洲建筑博物馆的独特魅力。道外中华巴洛克景区与中央大街和防洪纪念塔广场距离不远,(下转第五版)

# 到冰城“遛娃” 路线图来了

哈尔滨推出冰雪亲子研学之旅线路



乐享雪趣,畅快滑雪。

能够极大激发孩子的求知欲,让孩子在动手参与的过程中体验到科学的乐趣。地址:松北区太阳大道1458号

## 第4站 哈尔滨热雪奇迹

哈尔滨热雪奇迹室内滑雪场设有8条不同坡度雪道,最高垂直落差80米,可同时容纳上千人滑雪。雪场还拥有超大娱雪区,包含雪圈、雪地转转、雪地跷跷板等。地址:哈市松北区世茂大道99号融创茂F1

## 第5站 哈尔滨新区冰上运动中心

哈尔滨新区冰上运动中心可容纳冰上运动人数100余人。该中心建成运营后,先后举办过多项大型活动和赛事,致力于打造中国冰雪赛事和冰雪人才高地。地址:松北区龙川路和左岸大街交汇处

## 第6站 波塞冬旅游度假区

置身波塞冬旅游度假区,犹如穿越时空,进入神奇的古希腊神话世界。在这里可以和孩子一起探索海底世界的无穷奥秘。地址:哈市呼兰区汇江路153号

## 第7站 奥禹冰壶运动中心

奥禹冰壶运动中心是一家大型综合性冰壶馆,总占地面积20000平方米,是国内最大的冰壶运动综合体之一。(下转第五版)

## 第2站 哈尔滨极地公园

冬季的哈尔滨极地公园是欢乐的海洋。这里有极地馆、海洋馆、淘学企鹅馆、北极熊体验馆、恐龙馆五大场馆。在这里可以与南极企鹅互动,观看白鲸秀、海豚秀,还可以与“世界首只克隆北极狼”雪地偶遇。地址:哈市松北区太阳大道277号

## 第3站 黑龙江省科学技术馆

黑龙江省科学技术馆是一座老少皆宜的科普世界。场馆最大亮点就在于大多数展品都是各种有趣的互动游戏,起源地,也是目前国内开发最早、规模最大的以雪塑为主题的冬季主题游乐园。地址:哈市松北区太阳大道1号

## 第1站 太阳岛雪博会

太阳岛雪博会是中国雪雕艺术的